

# Депутатский фронт



+ информационные сообщения, извещения, конкурсы, торги

№ 1-2 (413-414) от 17 января 2014 года

## Депутатов-должников посадят в долговую яму

В руководстве ГД считают, что только так можно достучаться до совести парламентариев, задолжавших по кредитам и алиментам



В Госдуме нашли способ, как повлиять на недобросовестных депутатов, которые не возвращают долги по кредитам и алиментам. Как рассказали два источника «Известий» в руководстве Госдумы, для злостных неплательщиков в зале заседаний сделают своего рода долговую яму — всех их, вне зависимости от принадлежности к той или иной фракции, пересадят на один ряд. «Ложа должников» появится в той части зала пленарных заседаний, где располагается фракция «Справедливая Россия». Для этого может понадобиться внести небольшие правки в регламент верхней палаты. Депутат-единоросс Валерий Трапезников подтвердил «Известиям», что знает об этой инициативе.

— Чтобы нам хоть как-то мотивировать наших коллег разобратся со своими «хвостами» для общего повышения морально-этических качеств депутатов, было решено сделать в зале заседаний Думы своего рода долговую яму, — говорит источник «Известий» в руководстве ГД.

Первыми обитателями думской долговой ямы могут стать несколько народных избранников, о которых «Известия» писали на прошлой неделе.

Речь о двух членах фракции «Единая Россия» Елене Николаевой и Зауре Аскендерове, а также об Олеге Михееве, Аднане Музыкаеве, Владимире Парахине, представляющих «Справедливую

Россию». К ним претензии судов касаются невыплаты кредитных долгов. Лидерами по долгам являются Олег Михеев с 181,2 млн рублей (успел внести лишь 2,7 млн рублей) и Елена Николаева, задолжавшая Сбербанку 127,3 млн рублей.

Выбор пал на рабочие кресла «эсеров» по двум причинам, поясняет другой источник «Известий». Во-первых — фракция является лидером по количеству должников и, во-вторых — там уже есть отдельный ряд, где сидят те, кого руководство партии в 2013 году лишило партийных билетов.

По словам Трапезникова, параллельно нужно сформировать список должников и сделать его публичным — объявить прямо перед началом пленарного заседания и опубликовать в «Парламентской газете», чтобы расшевелить забывчивых депутатов, на которых в думскую бухгалтерию пришли бумаги от судебных приставов.

— Негоже нашим законодателям, людям, которые должны быть кристально чистыми, которых избрали граждане, независимо от фракции не соблюдать законы, которые мы сами и издаем. Платить нужно всегда. Мне как рабочему человеку стыдно, — сказал Трапезников.

Каждый из депутатов должен понимать, что в ГД не будут покрывать нарушителей, пусть они и являются парламентариями, что в конечном итоге позволит

повлиять на сложившуюся ситуацию, так как это ставит под угрозу авторитет их фракций, считает депутат. Он предлагает всем должникам снять все претензии к ним до 1 февраля.

— Предлагаю на фракции или на группе обсудить этих товарищей. Я лично готов выступить и сказать той же Николаевой, что мы, мол, вас уважаем, но нужно быть чистой перед народом. То же самое предлагаю сделать и Миرونину с Левичевым, — добавляет единоросс.

Олег Михеев негативно отнесся к инициативе руководства Госдумы, заявив, что ее не поддерживает. Сам он утверждает, что выставленные ему финансовые претензии не имеют под собой по-настоящему законного основания, а являются «воплощением банковского лоббизма».

— Это ни к чему не приведет, а только лишний раз посмешит людей и создаст видимость, что во всем в стране виноваты депутаты. Я считаю, что это неправильно. У меня есть долг, но я с ним в корне не согласен. Однозначно могу сказать, что те компании, которые получали ресурс и у которых я был поручителем, все равно победят, погасят долг, а мне потом через суд придется деньги итак с банка снимать, — уверен Михеев. — Сегодня не только депутаты, а около 20 млн. россиян находятся в таком же положении

Петр Козлов, газета «Известия»

## Выборы только для богатых. Вход — \$1 млн

Мосгордума-2014: партии ищут кандидатов, которые могли бы взять финансирование кампании на себя

Оппозиционные партии ищут одномандатников с деньгами, которые готовы будут взять на себя хотя бы частичное финансирование кампании. Эксперты Znak.com считают, что кампания одномандатника на выборах в Мосгордуму обойдется минимум в 1 млн долларов США, а популярным, но небогатым муниципальным депутатам скорее найдется место в штабах более обеспеченных претендентов, чем самостоятельные роли.

Znak.com опросил оппозиционные партии, которые уже выразили намерение участвовать в выборах в Мосгордуму и в настоящее время ведут активные консультации с потенциальными кандидатами по одномандатным округам. Нас интересовало, на каких финансовых условиях может состояться выдвижение и готовы ли партии оплачивать 100% расходов на кампании популярных, но небогатых независимых муниципальных депутатов, если те захотят двинуться в Мосгордуму.

По какой именно схеме будут проходить грядущие московские выборы, пока непонятно: осенью Госдума приняла закон, по которому в Москве и Санкт-Петербурге можно проводить выборы вовсе без партийных списков — исключительно по одномандатным округам. По действующему московскому законодательству, соотношение между депутатами-списочниками и депутатами-одномандатниками составляет 50 на 50, новый закон Мосгордума пока не приняла. Между тем, источники Znak.com говорят, что оппозиционные партии, среди которых, к примеру, РПР-ПАРНАС, «Гражданская платформа», «Яблоко», незарегистрированный «Народный альянс» Навального и, по некоторым сведениям, даже КПРФ, ведут переговоры о создании неформального единого списка оппозиционных кандидатов. Суть идеи в том, чтобы кандидаты от оппозиции не конкурировали друг с другом в одних и тех же округах, а равномерно рассредоточились по разным районам Москвы. Результата переговоров, впрочем, пока нет, об их ходе Znak.com рассказывал подробно ранее.

Параллельно идет активный поиск кандидатов, причем предпочтение будет отдаваться тем, кто может хотя бы частично финансировать свою кампанию, честно говорят представители политических партий.

Единого стандарта финансовых отношений между кандидатом и партией нет, потому что каждый кандидат — это отдельное явление, и клише тут быть не может, отмечает представитель «Гражданской платформы» Александр Осовцов. «Практика показывает, что люди во всех сферах ведут себя более адекватно и целесообразно, и добиваются больших результатов, когда они инвестируют в проект и собственные средства», — отмечает Осовцов.

Окончание на стр. 2

# Извещение о торгах

**Организатор торгов** - конкурсный управляющий Королев Константин Петрович (ИНН 665800644456, СНИЛС 017-449-003-39, 620109, г. Екатеринбург, ул. Металлургов, д. 12, кв. 51), член НП «Саморегулируемая организация арбитражных управляющих Северо-Запада» (ИНН 7825489593, ОГРН 1027809209471, 191060, г. Санкт-Петербург, ул. Смольного, д. 1/3, подъезд 6, филиал в г. Екатеринбург: 620086, г. Екатеринбург, а/я 34, тел.: 89226035587) извещает о результатах проведения открытых торгов по продаже имущества Общества с ограниченной ответственностью «РМ-Дистрибьюшн» (620089, Свердловская область, г. Екатеринбург, ул. Академика Шварца, дом 14 а, 202, ОГРН 1076674026780, ИНН 6674234013) в ходе процедуры конкурсного производства

введенной решением Арбитражного суда Свердловской области от 17.04.2013 г., по делу № А60-32103/2012.

Торги проводились 27.12.2013 г. в 10.00 на сайте www.fabrikant.ru в сети «Интернет». Торги по Лоту №1, №2 признаны несостоявшимися, по причине отсутствия заявок на участие в торгах.

Организатор торгов - конкурсный управляющий Королев Константин Петрович также извещает о проведении повторных открытых торгов в электронной форме путем проведения аукциона с открытой формой представления предложений о цене по продаже имущества.

На торги выставляется (номер лота - наименование лота - начальная цена лота в рублях): Лот №1 - Дебиторская задолженность 11 238 975,00, Лот №2 - Дебиторская задолженность - 11 336 346,00.

Порядок ознакомления с лотами: по согласованию с арбитражным управляющим. Шаг аукциона для всех лотов составляет 5% от начальной цены.

Для участия в торгах необходимо с 20.01.2014 г. 10 ч. 00 мин. по Московскому времени до 21.02.2014 г. 10 ч. 00 мин. по Московскому времени: подать заявку на участие в торгах на электронной торговой площадке «Фабрикант» в сети интернет по адресу www.fabrikant.ru (далее - ЭТП) в соответствии с регламентом работы ЭТП, заключить соглашение о задатке и внести задаток. Размер задатка для всех лотов составляет 10% от начальной цены. Задаток вносится на счет: ООО «РМ-Дистрибьюшн», 620073, г. Екатеринбург, ул. Академика Шварца, 14, лит. А, оф. 202, ИНН/КПП 6674234013/667401001, р/с

№40702810016120092329 в Уральском банке Сбербанка России г. Екатеринбург (ОАО) к/с30101810500000000674, БИК046577674.

К заявке на участие в торгах должны прилагаться копии следующих документов: выписка из единого государственного реестра юридических лиц (для юридического лица); выписка из единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (для индивидуального предпринимателя); документы, удостоверяющие личность (для физического лица); надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица или государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя в соответствии с законодательством соответствующего государ-

ства (для иностранного лица); документ, подтверждающий полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя.

Торги состоятся 21.02.2014 г. в 10 час. 00 мин. по Московскому времени, на ЭТП. Подведение результатов торгов состоится 28.02.2014 г. в 10 час. 00 мин. по Московскому времени, на ЭТП. Победителем признается участник, предложивший наибольшую цену. С победителем заключается договор купли-продажи (уступки права требования) в течение 5 дней со дня получения предложения от арбитражного управляющего о заключении такого договора с победителем торгов. Срок полной оплаты по договору купли-продажи (уступки права требования) - не позднее 30 дней с даты подписания договора. Оплата производится в соответствии с договором.

## Выборы только для богатых. Вход - \$1 млн

Мосгордума-2014: партии ищут кандидатов, которые могли бы взять финансирование кампании на себя

Окончание. Начало на стр. 1

Депутат Мосгордумы от КПРФ Андрей Клычков сказал Znak.com, что коммунисты не исключают возможности финансирования кампании тех или иных одномандатников, однако активно ищут тех, кто готов тратить и собственные средства. «Как показывает практика, наличие у кандидата собственных средств играет большую роль в плане эффективности кампании. Я уже начал копить», - отмечает Клычков.

Лидер партии «Яблоко» Сергей Мирохин сказал Znak.com, что его партия исходит из того, что все кандидаты будут привлекать какое-то финансирование на свои кампании.

«Наша партия будет им содействовать, но мы просто не можем профинансировать 100% кампаний всех кандидатов. Поэтому не только в Москве, но и в регионах мы, безусловно, учитываем наличие у кандидатов собственных средств», - сказал Митрохин.

Председатель Центрального совета партии «Альянс Зеленых-Народная партия» Олег Митволь также сказал, что предпочтение по выдвижению отдается кандидатам со своим финансированием. «Наличие средств на кампанию - это подтверждение серьезности намерений, иначе человек будет заниматься выборами ради процесса, а не ради результата», - отмечает Митволь.

Лидер «Демократического выбора» Владимир Милов считает, что логичным базовым прагматичным принципом для политика является «нет денег - не участвуй в выборах».

«Мы готовы помогать искать деньги кандидатам, но в момент принятия решения по выдвижению разных людей, наличие у кандидата средств на кампанию - своих или привлеченных извне - будет играть большую роль. Если денег на кампанию человеку найти не удалось, то, возможно, и выдвигать мы его не будем. При этом помощь в поиске денег и даже частичное спонсорство сильных

кандидатов вполне могут быть», - отмечает Милов.

Партия оппозиционера Алексея Навального «Народный альянс» участвовать в выборах не будет в связи с отсутствием регистрации в Минюсте, равно как в выборах не сможет участвовать и лично Навальный из-за наличия судимости по делу «Кировлеса». Однако, по информации Znak.com, эта партия и сам Навальный будут поддерживать ряд кандидатов-одномандатников, которых в политических кулуарах в шутку уже называют «списком Навального».

Если человек может собрать деньги с жителей в свою поддержку, значит, у него есть и шанс победить.

Сами мы будем искать какие-то средства, чтобы поддержать своих кандидатов, но гарантировать им 100% финансирования кампании на данный момент мы, конечно, не можем, в отличие от информационной поддержки и определенных общих элементов кампании», - объяснил Znak.com Ляскин.

Есть, впрочем, и менее прагматично настроенные партии.

Член Бюро московского отделения партии «Справедливая Россия» Илья Свиридов говорит, что его партия будет искать лидеров общественного мнения вне зависимости от наличия или отсутствия у них серьезного финансового ресурса. «Главное, чтобы это были интересные яркие люди, лидеры общественного мнения, которые разделяют социал-демократические идеалы», - говорит Свиридов.

Исполнительный директор партии РПР-ПАРНАС Михаил Шнейдер честно сказал Znak.com, что его партия пока до конкретных договоренностей с кандидатами не дошла.

«Мы понимаем, что найти таких кандидатов, которые могли бы взять все расходы на себя, сложно, и ставить перед ними такую задачу трудно. Но надо искать финансирование. Выдвижение еще не началось, но часть людей, которые заявили, что готовы участвовать в выборах, видимо, имеют возможность хотя бы частично финансировать свои кампании. Впрочем,

львиную часть расходов, думаю, наша партия возьмет на себя», - рассказал Znak.com Шнейдер.

Эксперты в сфере политконсалтинга оценивают минимально необходимые расходы на результативную кампанию депутата-одномандатника в Москве в 1 млн долларов США. «Это повсеместная практика, что одномандатники ищут деньги себе на кампанию сами, или их финансируют корпорации, которые стоят за ними. Партия обычно дает не более 20% от бюджета кампании одномандатника», - отмечает директор Международного института политической экспертизы Евгений Минченко.

Очевидно, что партии всегда ищут людей с ресурсами, но люди с ресурсами не кинутся в объятия первой попавшейся партии, напоминает руководитель «Политической экспертной группы» Константин Калачев.

«Расходы на кампанию зависят от личностных характеристик. Узнаваемость - главное, что помогает эти расходы сократить, как и наличие актуальной повестки. В принципе, вопросы о стоимости кампании по выборам в МГД для одного кандидата уже задавались разным технологам. Цифры тоже назывались разные. Надо считать от количества избирателей. Берем минимальную сумму на одного избирателя, который должен от тебя получить агитационно-пропагандистские материалы, с которым должен быть контакт через те или иные каналы коммуникации. Надо примерно 100 рублей на человека, если ты не участвуешь в коллективной брендированной кампании, к которой достаточно просто присоединиться. Пока такой кампании нет. Ни за Собянина, ни против», - делает свои подсчеты Калачев.

Политконсультант, директор коммуникационного агентства «Никколо-М» Игорь Минтусов также отмечает, что обычная практика - это софинансирование кампании одномандатником и выдвигающей его партией, однако стоимость «входного билета» может варьироваться, так как выдвижение от разных партий может

дать кандидату разные бонусы и минусы на старте - обычно финальные расценки становятся известны только ближе к концу выдвижения.

«Недостаток денег может компенсировать московская или федеральная известность, поэтому вопрос наличия или отсутствия средств - это не вопрос отсекаания кандидатов от выдвижения, скорее это вопрос возможности вести кампанию», - отмечает Минтусов.

Политический консультант Вячеслав Смирнов напоминает, что место в Мосгордуме по неформальным лоббистским табелям о рангах ценится всегда даже дороже, чем место в Госдуме, поэтому совсем без денег желающему избраться все-таки не обойтись. В случае нехватки средств на кампанию человеку с федеральной или городской известностью лучше выбрать округ, по которому выдвигается несколько богатых, но неизвестных кандидата, чем конкурировать с такими же «бедными», считает Смирнов. Он добавляет, что «районной» известности для того, чтобы перекрыть недостаток средств, на кампанию по выборам в Мосгордуму будет недостаточно.

Политтехнолог Мария Сергеева также оценивает минимальные расходы на кампанию в 1 млн долларов США, при этом в зависимости от соперников и округа они могут еще вырасти: если в том же округе, по которому хочет избраться кандидат, выдвигается политик масштаба Навального, то минимальная стоимость победы сразу вырастает до 3 млн долларов.

«Но не стоит забывать, что Москва - богатый город, и думать, что во всей Москве не найдутся деньги на кампанию, мне кажется странным - мы видим пример той же кампании Навального. Я не очень верю в краудфандинг, но думаю, то хотя бы на половину избирательных округов оппозиция вполне может найти деньги у тех или иных заинтересованных сторон, недовольных политикой московской мэрии», - отмечает Сергеева.

Екатерина Винокурова, Znak.com

# Законопроект о частных судебных приставах внесут весной

Поправки подготовлены рабочей группой при Минюсте. Гражданам и компаниям будет предоставлен выбор — доверить взыскание ФССП или частным структурам

**В РОССИИ ПОЯВЯТСЯ ЧАСТНЫЕ СУДЕБНЫЕ ПРИСТАВЫ-ИСПОЛНИТЕЛИ, КОТОРЫЕ БУДУТ ДЕЙСТВОВАТЬ ПАРАЛЛЕЛЬНО С ГОСУДАРСТВЕННЫМИ ПРИСТАВАМИ. СООТВЕТСТВУЮЩИЙ ЗАКОНОПРОЕКТ, ВНОСЯЩИЙ ИЗМЕНЕНИЯ В ЗАКОНЫ «ОБ ИСПОЛНИТЕЛЬНОМ ПРОИЗВОДСТВЕ» И «О СУДЕБНЫХ ПРИСТАВАХ», БУДЕТ ВНЕСЕН В ГОСДУМУ В ВЕСЕННЮЮ СЕССИЮ, ПОСЛЕ СОГЛАСОВАНИЯ ВО ВСЕХ ЗАИНТЕРЕСОВАННЫХ ВЕДОМСТВАХ. ОН ПОДГОТОВЛЕН РАБОЧЕЙ ГРУППОЙ ПРИ МИНЮСТЕ ПОД РУКОВОДСТВОМ БЫВШЕГО ЗАММИНИСТРА ВЛАДИМИРА ЗУБРИНА.**

Как говорится в пояснительной записке к законопроекту, введение института частных судебных приставов необходимо для повышения эффективности системы правосудия. Нынешнее исполнительное производство признается неэффективным. Так, по данным на 2012 год, доля окончанных фактическим исполнением производств в системе Федеральной службы судебных приставов (ФССП) составляет менее половины (45,4%), а по суммам отношение взысканной задолженности к подлежащей взысканию составляет 18,5%. Остаток невзысканных сумм достигает 2 трлн рублей. При этом, как указано в документе, максимально эффективно исполняются документы, связанные со взысканием налоговых платежей и штрафов, а взыскание в интересах граждан и организаций осуществляется менее успешно.

— Причинами низкой эффективности исполнительного производства является большая нагрузка на ФССП в целом и на отдельных приставов-исполнителей в частности (на каждого из них приходится более 2 тыс. исполнительных производств), — считает гендиректор Центра развития коллекторства Дмитрий Жданухин.

В целях повышения эффективности правосудия законопроект предусматривает введение института частных судебных приставов-исполнителей параллельно с государственной системой исполнения судебных решений.

Взыскателям (гражданам и организациям) будет предоставляться право выбора варианта исполнения решения суда — через государственных или частных приставов. Объем полномочий у государственных и частных приставов будет одинаковым. Но вооружены частники не будут.

Согласно законопроекту, частным судебным приставом может быть граж-

данин, достигший возраста 25 лет, имеющий высшее юридическое образование, прошедший непрерывную стажировку у частного судебного пристава-исполнителя в течение шести месяцев, сдавший квалификационный экзамен и получивший лицензию на право занятия деятельностью по исполнению исполнительных документов. Частным судебным приставом-исполнителем не может выступать человек, признанный в установленном законом порядке недееспособным или ограниченно дееспособным, ранее уволенный «по отрицательным мотивам с государственной, воинской службы, из правоохранительных и специальных государственных органов, судов и органов юстиции». Должники по исполнительному производству и лишенные лицензии государственные приставы.

В законопроекте указано, что частный судебный пристав сможет «принять все исполнительные документы, за исключением исполнительных документов о взыскании с государства и в пользу государства».

Предложенная система исполнения судебных актов, по мнению разработчиков законопроекта, позволит не только повысить эффективность исполнения судебных актов (увеличит процент исполнения судебных актов) для частных взыскателей, но также позволит разгрузить ФССП, тем самым значительно снизятся расходы государства на содержание данного института. Также будет снижена нагрузка на судебную систему, так как большинство жалоб, поступающих в суды по поводу исполнительного производства, связано с бездействием судебных приставов-исполнителей.

Также наличие конкуренции между частными судебными приставами-исполнителями позволит ускорить модернизацию системы исполнения судебных решений, привлечь в нее дополнительные ресурсы и кадры. Возможность обращения к частным приставам-исполнителям снизит количество коррупционных преступлений в системе исполнительного производства, поскольку вместо подкупа будет возможность открытого и прозрачного дополнительного финансирования процесса розыска имущества и исполнения судебных актов, отмечается в пояснительной записке.

Частных судебных приставов объединят в систему палат по региональному принципу.

Юристы, опрошенные «Известиями», положительно восприняли новацию.

— Эффективность существующей системы принудительного исполнения крайне мала — об этом свидетельствуют



низкие показатели исполнения решений судов и других органов, — утверждает юрист компании «Юков и партнеры» Рустам Батыров. — Введение института частных судебных приставов может стать действенным механизмом повышения ее качества.

По словам партнера адвокатского бюро DS Law Натальи Рясиной, плюсы введения института частных приставов налицо: это и снижение загрузки федеральной службы, и повышение эффективности исполнения судебных актов, и, как следствие, повышение эффективности системы правосудия в целом.

Однако юрист компании «Хренов и партнеры» Алексей Долгов отмечает, что законопроект является недоработанным и не ведет к достижению тех целей, которые обозначены в пояснительной записке. В частности, в документе говорится о снижении коррупционности в сфере исполнительного производства за счет возможности открытого и прозрачного дополнительного финансирования процесса розыска имущества и исполнения судебных актов. Между тем в законопроекте не установлен механизм такого финансирования, а оплату услуг частных приставов предлагается осуществлять посредством исполнительского сбора в порядке, определенном законодательством.

— В соответствии с законодательством исполнительский сбор равен 7% от суммы задолженности, взыскивается с должника только после взыскания долга и в ряде случаев взысканию не подлежит, а также может быть снижен судом, — поясняет Долгов. — Такой подход к финансирова-

нию частных приставов в корне неверен. Частный пристав должен иметь право по соглашению со взыскателем на получение вознаграждения от взыскателя за свою работу до фактического взыскания долга, независимо от взыскания долга, а также иметь право на премию в случае достижения положительного результата.

Уровень цен на услуги частного пристава должен установить рынок, считает Долгов.

— Наличие финансовой привлекательности профессии гарантирует независимость частных приставов, обеспечит наличие на соответствующих должностях квалифицированных специалистов, — указывает собеседник «Известий». — В противном случае коррупция будет процветать и в сфере частных приставов.

Батыров в свою очередь обращает внимание на потенциальную угрозу криминализации деятельности частных приставов-исполнителей в силу специфики и важности их статуса.

— В настоящее время споры по обжалованию действий приставов — весьма распространенное явление, а в случае введения процедуры частных приставов, наверное, неизбежны (особенно на начальном этапе) злоупотребления как в пользу кредиторов (выбивание долгов), так и в пользу должников — неправомерное изменение способа и порядка взыскания, — соглашается партнер АБ «Егоров, Пугинский, Афанасьев и партнеры» Валерий Еременко.

В ФССП не ответили на запрос «Известий».

Анастасия Алексеевских



ПРОКУРАТУРА ЛЕНИНСКОГО РАЙОНА г. ЕКАТЕРИНБУРГА РАЗЪЯСНЯЕТ

## О введении административной ответственности лиц, уклоняющихся от лечения наркомании

**25 МАЯ 2014 ГОДА ВСТУПИЛ В СИЛУ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН ОТ 25.11.2013 № 313-ФЗ «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ОТДЕЛЬНЫЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЕ АКТЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ», КОТОРЫМ ВВЕДЕНА АДМИНИСТРАТИВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЛИЦ, УКЛОНЯЮЩИХСЯ ОТ ЛЕЧЕНИЯ НАРКОМАНИИ.**

Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях дополнен

статьей 6.9.1, согласно которой уклонение от прохождения диагностики, профилактических мероприятий, лечения от наркомании, медицинской и социальной реабилитации лицом, на которое судом возложена обязанность пройти диагностику, профилактические мероприятия, лечение от наркомании, медицинскую и социальную реабилитацию в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача влечет наложение штрафа в размере от

4 000 до 5 000 рублей или административный арест на срок до 30 суток. Согласно примечанию к статье лицо считается уклоняющимся от прохождения диагностики, профилактических мероприятий, лечения от наркомании, медицинской и социальной реабилитации в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, если оно не посещает или самовольно покинуло медицинскую организацию или учреждение социальной реабилитации, либо

не выполнило более двух раз предписания лечащего врача.

Названным законом в Уголовный кодекс Российской Федерации включена статья 72.1, в соответствии с которой при назначении лицу, признанному больным наркоманией, основного наказания в виде штрафа, лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью, обязательных работ, исправительных работ или ограничения свободы суд может возложить на осужденного обязанность пройти лечение

от наркомании и медицинскую и (или) социальную реабилитацию. Контроль за исполнением осужденным обязанности пройти лечение от наркомании, медицинскую и (или) социальную реабилитацию осуществляется уголовно-исполнительной инспекцией.

Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации дополнен положением, предусматривающим обязательное назначение судебной экспертизы, если есть основания полагать, что обвиняемый, является большим наркоманией.

## Осторожно, мошенники!

В Екатеринбурге вновь активизировались мошенники, которые продают услуги быстрого оформления загранпаспорта за две тысячи рублей

В многофункциональные центры Екатеринбурга вновь стали приходить граждане, «купившие» услугу быстрого оформления загранпаспорта у мошенников. Об этом портал E1.RU рассказали в Свердловском МФЦ. Мошенники с портала Zagan55.ru предлагают доверчивым гражданам свои посреднические услуги в быстром оформлении документов. За это уральцы платят им две тысячи рублей.

– Zagan55 предлагает обратившимся заплатить две тысячи рублей наличными специалисту компании, который заполнит заявление, принесёт инструкцию-приложение с перечнем документов, – рассказал директор МФЦ Игорь Бабкин. – А также указывает дату и время приёма конкретного заявителя в одном из филиалов МФЦ на ул. Громова, 145. «Добросовестные» сотрудники Zagan55 даже выдают приходный ордер гражданину. В итоге заявитель едет по указанному адресу, сдаёт документы, неправильно заполненную анкету (ведь аферистов никто не учил правильно заявления оформлять), и, предъявляя оплаченный приходный ордер, требуют от сотрудника МФЦ ускоренного получения загранпаспорта. Некорректно заполненные документы приходится тут же переделывать. В итоге вы отдали людям деньги за работу, которую проделали в



МФЦ сами.

Эксперты напоминают: госпошлина на получение паспорта «старого образца» составляет одну тысячу рублей для совершеннолетнего гражданина и триста рублей – за несовершеннолетнего. Заполнение анкеты и приём специалистов осуществляется бесплатно. Никакой посредник не может ускорить получение паспорта законным путём. Административным регламентом определён срок оформления документа – 30 дней, за исключением ряда случаев, когда можно получить паспорт за меньший срок. Но рассмотрением подобных ситуаций занимается исключительно ответственный орган – УФМС.

В центре рекомендуют лю-

дям, пострадавшим от действий мошенников, обращаться в прокуратуру. Однако, отметили эксперты, мало кто воспользовался этим правом – люди считают обман чем-то обыденным и не торопятся связываться с прокуратурой, чтобы разобраться с обидчиками.

– Всегда можно записаться на сдачу документов на удобное время и дату и в любой понравившийся МФЦ, – напомнил Игорь Бабкин. – МФЦ работает с 8:00 до 20:00 без перерывов и выходных. Мошенник делает то, что с лёгкостью можете проделать и вы: поднять трубку и позвонить. Телефон единого контактного центра: 8-800-200-84-40.

Анастасия РОВНУШКИНА

## Болгарское консульство в Екатеринбурге

Болгария намерена возобновить работу консульства в Екатеринбурге, – сообщил АПИ в департаменте информационной политики свердловского губернатора.

Об этом заявил на встрече с исполняющим обязанности министра международных и внешнеэкономических связей области Владимиром Соловаровым советник посольства Болгарии в РФ Илиян Цонев.

«В год 135-летия со дня установления дипломатических отношений России и Болгарии мы намерены возобновить в Екатеринбурге работу нашего консульства. В этом очень заинтересован бизнес. Болгария также рассчитывает на активизацию гуманитарных связей, туристических обменов с вашим регионом», – сказал Цонев.

Также, по словам дипломата, болгарская сторона планирует ввести в штат представительства атташе по торговым и экономическим вопросам.

Илиян Цонев отметил, что представители болгарской туристической отрасли стали постоянными участниками крупных туристских выставок, проходящих на Среднем Урале, в связи с чем рассматривается возможность организации регулярного прямого авиасообщения между Екатеринбургом и городами Болгарии.

В ходе переговоров также обсуждалась возможность активизации сотрудничества в рамках различных выставочных мероприятий таких, как Иннопром, выставка вооружения в Нижнем Тагиле, прозвучало предложение о новых направлениях партнерства в сфере культуры, связанных, в том числе, и с православной историей.

## Конкурс «Я бизнесмен»

В России стартовал конкурс «Я бизнесмен», который уже во второй раз проводит компания «СКБ Контур». Возможность получить ценный приз на развитие своего бизнеса есть у каждого предпринимателя, владеющего малым или средним бизнесом.

В прошлом году участниками конкурса стали свыше 160 владельцев бизнеса со всей страны. В этом году конкурс проходит в сотрудничестве с Общероссийской общественной организацией малого и среднего предпринимательства «Опора России».

Так же, как и в 2013 году, для участия в конкурсе предпринимателям нужно снять на любую камеру трёхминутное

видео с рассказом о своём бизнесе и выложить его на сайте конкурса. Главный приз – 300 тысяч рублей – и много дополнительных призов ждут победителей, которых определят голосование в Интернете и жюри.

В состав жюри конкурса «Я бизнесмен» входят шесть экспертов:

- Александр Бречалов, Президент Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России»;
- Алёна Владимирская, руководитель агентства интернет-рекрутинга PRUFFI;
- Василий Лебедев, креативный директор в агентстве Reds Keds;
- Мария Симонова, редактор отдела «Индустрия» журнала «РБК»;
- Ольга Смирнова, директор по проектам «СКБ Контур»;
- Сергей Турко, главный редактор издательства деловой литературы «Альпи-

на Паблишер», кандидат экономических наук.

Как пояснили в оргкомитете конкурса, техническая сторона съёмок неважна. В первую очередь жюри будет оценивать идею самого бизнеса или интересную подачу ролика. Краткое описание каждого из этапов съёмок дано в инструкции для участников, на сайте можно посмотреть и примеры конкурсных роликов.

Кто именно попадёт в число семи финалистов, покажет голосование на сайте конкурса, которое стартует вместе с приёмом работ и завершится 26 февраля, а главного победителя выберут члены жюри.

Ольга Смирнова, которая второй год подряд представляет в жюри компанию-организатора, так отзывается о конкурсе: «Я бизнесмен» – это наш вклад в развитие интересных бизнес-идей и поощрение активных предпринимателей. Кроме того,



конкурс является платформой для бизнес-краудсорсинга: начинающие бизнесмены могут впоследствии задать участникам вопрос о том, как начинать подобный бизнес в любом другом городе России. В прошлом году мы получили огромное удовольствие от просмотра присланных видео-историй. Они были разные: весёлые и трогательные, серьёзные и шуточные – но ни один из роликов не оставил нас равнодушными. В этом

году призов ещё больше, а награждение состоится на одном из важнейших бизнес-мероприятий России. Так что ждём ещё больше историй успеха от российских предпринимателей!»

Присылать видео участники могут с 13 января по 24 февраля. Итоги конкурса будут подведены 5 марта 2014 года в Москве на Форуме «Территория бизнеса – территория жизни» – финале конкурса «Бизнес-Успех».